

ЗАХИСТ ПРАВ ЛЮДИНИ ТА ОСНОВИ ДЕРЖАВНОСТІ ЗА КНИГОЮ ЛЬЮІСА КЕРРОЛА «АЛІСА В КРАЇНІ ДИВ»

Георгій Юрійович ІВАНОВ,

*студент гуманітарно-правового
факультету Національного аерокосмічного
університету ім. М. Є. Жуковського
«Харківський авіаційний інститут»*

Науковий керівник: *к. ю. н., доцент
Філіпенко Н. Є.*

Теорія держави та права – одна із небагатьох фундаментальних правничих дисциплін, що поєднує у собі синтез знань не тільки наук правового блоку, а й синтезує в собі великий доробок інших наук, таких як філософія, мистецтво та література.

Одна із основних тем, які розкриває теорія держави та права (далі – ТДП), є вивчення державного устрою та ознак держави, дослідження яких відкриває нам можливість і здібність не лише класифікувати та здійснювати аналіз, але й спосіб розуміння всіх недолік та прогалин у структурі колишніх і теперішніх держав світу. Тільки через це осмислення юрист здатен задіяти прикладну функцію ТДП, а саме виробити рекомендації, план чи політичну програму щодо покращення та оновлення юридичного життя в країні, захист прав та основних свобод людини. Проте для досягнення цієї мети ми не маємо обмежувати себе лише державами минулого і сьогодення, адже багато чого можуть розповісти й ті держави, які людство просто видумало у своїй фантазії.

Фентезі – літературний жанр літератури, дія якого відбувається у вигаданому світі, де чудеса і вигадка нашого світу є реальністю. Використовуючи його ми здатні поглибити своє розуміння державного устрою і його ознаки, через бачення людей, які змальовували вигадані світи, у кожній із яких існувала суверенна організація - держава. Прикладами таких праць є «Утопія» Томаса Мора, «Пісня льоду і полум'я» Джорджа Мартіна і, авжеж, знаменитий твір із дитинства «Аліса в країні див», державу якої, ми зараз і проаналізуємо.

У своїй мандрівці головна героїня зустрічає багатьох героїв, серед яких є і правителі певних держав. Проаналізуємо державу Червоної Королеви. За своїм державним устроєм вона є авторитарною монархією, з унітарною територіальною організацією. Серед її ознак присутні наявність: території, суверенітету, грошової одиниці із системою оподаткування, без чого не може існувати держава, символічні ознаки (корона, трон, королівський палац, герб і прапор), судова система і процес (суд над червоним валетом), певні збройні сили.

Проблемою існування миру і порядку в королівстві, з юридичного погляду, полягає у тому, що в країні відсутні хоча б основні нормативні закони через, які могло б здійснюватися саме законодавство держави та реалізація

свобод, прав, свобод і обов'язків підданих. Читаючи твір можна зрозуміти, що автор також акцентує нашу увагу в необхідності захисту свободи та сприянні розвитку творчого розвитку кожного, як незалежної особи, бо без цього не можливий розвиток всього суспільства.

Отже, «Аліса в країні див» Льюїса Керрола здатна показати нам, юристам, що ніяка держава не здатна нормально функціонувати без певних законів, щоб спрямовували її діяльність та захищали б права і свободи всіх громадян.